

从大学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想  
持续兴起“大学习”热潮 推动厦港高质量发展

# 这个社区读报聚乐部十岁啦!

## 巡司顶社区老人紧跟时代步伐,积极开展新思想大学习活动

在厦港,领导干部下基层、上讲台,与基层干部群众面对面交流新思想;青年走进信仰空间,实地感受新思想的力量;居民自发组织读报聚乐部、读书分享会,向身边人宣传新思想的内涵……连日来,如火如荼的“大学习”热潮正在厦港持续兴起,推动“大学习”往深里走,往实里走,往心里走。

晨报讯(记者 林爱玲 通讯员 陈佳璇)“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”9月27日下午,厦港街道巡司顶社区居委会的活动室里响起了一阵温馨而欢快的《生日歌》。原来,巡司顶老人读报聚乐部“十岁”啦!为了纪念这来之不易的十周年,巡司顶社区为读报聚乐部精心筹备了这次的“庆生活动”。

活动中,聚乐部的老人们齐聚一堂,除了日常的学习外,还欢乐地博起了饼。13位在本月过生日的80岁以上老寿星尤其开心,因为社区和读报聚乐部在庆祝十周年之余也为他们庆祝了生日。社区党委书记叶晓军、思明区人大代表洪清悦也特意前来参加,为读报聚乐部和老寿星们送上祝福。

在老人们的欢声笑语中,读报聚乐部的发起人、73岁的郑锦聪分外激动。“咱们读报聚乐部从2008年创办,走到今天就十岁了,感谢街道、社区为我们积极提供平台。”郑锦聪动情地说,“过几天就是新中国69岁生日了,感恩我们的国家、我们的党!”一边说着,郑锦聪顺势用闽南话讲起了“八个明确”“十四个坚持”的内容,通俗易懂的语言让在场老人们听得津津有味。“新时代、新思想、新作为,我们人老心不老,一定要紧跟党中央的脚步,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,继续为社区发挥余热,贡献力量。”

88岁的李丽卿是现场年龄最大的老寿星。她同样十分动情:“老郑讲得好,说得对!没有共产党就没有新中国,没有新中国,就没有我们现在幸福的晚年生活。我们要坚定信念跟党走!”



老人们齐聚一堂,为读报聚乐部送上祝福。  
记者 林爱玲 摄

○ 延伸阅读

## 厦港街道不断创新把大学习引向深入

创立十年,巡司顶老人读报聚乐部不仅成为社区老人丰富精神生活的温馨所在,更是社区居民群众紧跟形势的学习平台。十年间,老人们通过每周一次的读报时间,阅读各类书刊报纸,紧跟时代步伐,学习党的理论思想。尤其是党的十九大以来,老人读报聚乐部更紧紧围绕十九大报告开展学习。

眼下,思明区掀起了如火如荼的“大学习”热潮。巡司顶读报聚乐部同样紧跟热潮,每周四下午,读报聚乐部的骨干郑锦聪与王春蓉、蓝幼璇都会精心挑选报刊上关于党的十九大精神以及习近平新时代中国特色社会主义思想的素材,为老人轮流读报。郑锦聪读报时,特别喜欢先用普通话读一遍,再用闽南话慢慢解释一遍。他还时不时列举垃圾分类、扫黑除恶等实际工作的例子,通俗易懂的风格,老人很爱听。

老年读报聚乐部高涨的学习热情,让巡司顶社区党委备受振奋。事实上,除了老人读报聚乐部以外,巡司顶社区积极打造学习平台,从每周例会到每月的党组织生活会,从计

生小组长会再到群防群治信息员会,巡司顶社区抓住时机,开展“大学习”,营造浓厚的学习氛围。

不仅如此,巡司顶社区还通过邀请挂钩领导到社区为党员群众上党课、组织党员读书会等方式,推进“大学习”无缝隙覆盖。今年7月,碧山临海小区党支部就组织了一次别开生面的读书会。党支部邀请了社区老党员汪锦星同志与大家分享他创作党建读物《生命的远航》一书的心得体会。这一活动吸引了100多名小区党员参加,并得到他们的点赞。

事实上,巡司顶社区热火朝天的学习景象就是厦港街道将“大学习”引向深入的一个生动缩影。党的十九大以来,厦港街道持续深入开展“大学习”活动,着力在学懂弄通做实上下功夫,不断把学习宣传贯彻新思想引向深入、推向高潮。

“大学习”要怎么学?街道领导带头学。连日来,街道主要领导开展中心组大学习系列活动,以互动式、研讨式的方式学原文、读原著、悟原理,在不断提升自身理论水平的同时,带头深



厦港街道组织街道青年干部走进互联网青年信仰空间开展实地学习。

入社区等基层一线开展宣讲,推动广大党员干部群众共享新思想。街道还邀请党建专家走进街道上党课,组织党员开展座谈交流,组织青年同志到街道互联网青年信仰空间实地学习。

如何让新思想、新理论更生动、更接地气?厦港街道不断创新形式,让新思想进企业、进机关、进校园、进社区、进小区、进网站——依托“厦港好邻居”微信公众号,开设学习专栏,发布专题学习信息,让新思想随时学、处处学;打造街道理论宣讲轻骑兵,用身边人讲述身边

故事,用平凡视角呈现伟大思想,让新思想走进千家万户,在厦港处处开花……

喜闻乐见的形式、通俗易懂的语言、深入浅出的内容……实实在在的“大学习”,无论是街道领导还是基层干部,无论是青年还是老人,都能从中汲取丰富的精神养分。

正如青年代表、创客猫创始人卢捷所说:“作为新时代青年,我们应该肩负使命,不忘初心,在新时代承担我们应尽的责任,为自己家园的经济发展贡献我们的青春力量。”